

百贼闹日本!

在两个多小时内,用1600多张伪造信用卡从自动柜员机中取现14亿日元

□新华社特稿

日本媒体23日报道,该国本月早些时候发生一起“闪电取现”大案。约100名窃贼花费两个多小时,用1600多张伪造信用卡从自动柜员机中取出14亿日元现金(约合1270万美元)。

日本警方正在调查此案,并调取事发地点监控视频进行分析。目前,尚无犯罪嫌疑人被捕。



日元现金 (网络图片)

1 百贼出动

日本媒体援引了解这起案件的消息人士的话报道,案件发生在5月15日早晨,犯罪嫌疑人或来自跨国诈骗组织。事发当天是星期天,银行不营业。媒体分析,窃贼选择在这个时间段作案,是为避免银行及时发现,从而为逃离日本争取更多时间。

这伙窃贼的第一笔取款发生在15日5时左右,最后一笔取款发生在8时以前。其间,他们携带伪造的1600多张信用卡,在首都东京和16个县的约1400家便利店的自动柜员机上取现。

警方估计,这伙窃贼有100人。他们共取现1.4万次,每次取

现金额均为取款上限10万日元。最终,他们在不到3个小时内,共取现14亿日元(约合1270万美元)。

这伙人使用的伪造信用卡信息来自南非标准银行。根据该银行的说法,遭窃金额总计为1900万美元。

2 或已离境

南非标准银行表示,该银行是这场“有组织、精心谋划的诈骗案的受害者”。日本警方将通过国际刑警组织与南非方面就这起案件展开合作,包括调查该银行客户的信用卡信息是如何泄露的。

目前,日本警方尚未逮捕犯罪嫌疑人。一些媒体猜测,由于事发周日且已时隔多日,这伙窃贼可能已经离开了日本。

早在去年4月,国际刑警组织就向日本发出警告,要求日本警

惕类似事件。根据国际刑警组织的说法,在这类案件中,犯罪嫌疑人先是利用计算机病毒感染金融机构的计算机系统,然后伪造户头,从自动柜员机中提取现金。

3 早有先例

跨国诈骗集团利用伪造信用卡在自动柜员机上大量取现的案件近年来时有发生。

去年2月,知名反病毒机构卡巴斯基实验室发布报告说,一个跨国黑客团体专门针对全球约30个

国家和地区的银行和金融企业发起网络攻击并盗取银行账户资金,迄今所窃总金额高达10亿美元,受害国家和地区包括美国、日本和中国等。这被认为是全球银行业迄今涉案金额最高、波及范围最广

的“网络盗窃行为”。

卡巴斯基实验室提醒,银行业应该了解事态的严重性,进一步强化信息安全措施,升级防护软件,增加病毒扫描的频率,尽最大可能防范类似盗窃行为。

三国成帮凶?

叙利亚致信联合国,称沙特、土耳其和卡塔尔支持恐怖组织

□新华社特稿(记者 马骁)

叙利亚常驻联合国代表巴沙尔·贾法里23日致信联合国秘书长潘基文,直指沙特阿拉伯、土耳其和卡塔尔“支持恐怖组织在叙境内城市发动袭击,意在破坏叙利亚和平进程”。

俄罗斯“卫星”通讯社24日报道,贾法里在信中说:“那些出自恐怖组织之手骇人听闻的屠杀是一系列恐怖袭击的一部分,这样的事发生在叙利亚多个城市,而(幕后的)直接主使就是……利雅得、安卡拉

和多哈当局。”

信中写道,5月12日发生在叙利亚哈马省泽拉镇的袭击事件造成100多人死亡,这起“恐怖屠杀”可以确定是极端组织“支持阵线”和反对派武装“沙姆自由人组织”及其他一些极端分子所为。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德属什叶派。自叙利亚战争爆发以来,以逊尼派为主的沙特等国被外界认为暗中支持叙利亚主要反对派。

贾法里在信中说,沙特、土耳其和卡塔尔在叙利亚“煽动敌意”,目的就是破坏叙利亚停火与和谈。

美国与俄罗斯今年2月就叙利亚冲突各方停火达成协议,停火协议从2月27日开始执行,停火不包括打击“伊斯兰国”和“支持阵线”等由联合国安理会认定的恐怖组织的军事行动。

叙利亚国际支持小组第五次外长会本月17日在维也纳举行,会议未能就重启日内瓦和谈的日期达成一致,和谈前景黯淡,此前达成的停火协议也岌岌可危。俄国防部部长谢尔盖·绍伊古20日说,俄罗斯提议与美国共同对叙境内的极端组织和恐怖组织目标发起空袭。

新闻点评

【新闻】美国运输安全局证实,这一机构下属安全行动部门主管凯利·霍根被解职。路透社23日报道,霍根在职期间,运输安全局未能妥善解决美国机场安检“排队长”问题,霍根还拿高额奖金,引发不满。今年春天,美国多座机场出现安检队伍过长现象,数千人因此误了航班。运输安全局称,安检设备不足和客流量增大是造成这种现象的原因。霍根本月12日出席美国国会众议院政府监督与改革委员会听证会,就管理不当接受质询。这一委员会先前在博客网站“推特”上证实了霍根拿高薪的事实:“尽管出现了严重的(机场)安全缺陷,霍根还是在13个月内拿了9万美元奖金。”

【点评】拿这笔钱,不脸红吗?

【新闻】5月23日,在位于美国马里兰州首府安纳波利斯的美国海军学院,约1000名一年级学生参加攀爬赫恩登纪念碑活动。(如图)学生们在活动中协力攀爬一座涂满油脂的6.4米高的方尖碑(赫恩登纪念碑),将放在碑顶的新生戴的水手帽换成军官帽。该活动象征着一年级结束,学生们从“水手”成长为海军“军官”。美国海军学院于1845年成立,是世界著名军校,学制4年,主要为美国海军舰艇、海军航空兵和海军陆战队培养专业的初级军官。

【点评】不经历磨砺,怎能成长?



【新闻】用印刷模板在头发上印染出漂亮花纹,是时下流行的一种美发方式。它的发明者是美国加利福尼亚州的美发师雅尼娜·克尔。印染头发前,克尔先用彩笔在纸上手绘出图案,制作成模板,然后选择相应颜色的染发喷雾或染料涂在模板上,最后用模板在头发上“印刷”出花纹。这样印染出的头发色彩丰富、花样多变、独一无二。如果用能用水洗掉的染发喷雾印染,还能经常更改颜色和花纹。

【点评】千万别刮风。

【新闻】智利22日晚举行的一场足球赛打破了单场球赛参与人数最多的吉尼斯世界纪录。比赛在智利首都圣地亚哥市拉佛罗里达地区的一座体育场举行。在120多个小时的比赛中,2357人轮流上场踢球。最终,对阵的一方以1球小胜,比分锁定在505:504。比赛中,大部分球员都是业余选手,但比赛临近结束时也有职业选手加入。上场的智利足球甲级联赛圣地亚哥流浪者队守门员加布里埃尔·卡斯特利翁说,他很高兴能成为智利一项世界纪录的参与者。

【点评】足球赛搞成了马拉松。